



编辑/王磊 2008年8月4日 星期一 TEL:0392-2189922 E-mail:wangleinews@sohu.com

刘翔与金牌

杨明

刘翔能不能在北京奥运会上夺金?关心这个问题的国人,网上超过了“中国最终能拿多少金牌”的预测,这种现象很有意思。

情感上,非常希望刘翔能够奥运卫冕成功,但理智上,却知道刘翔夺金牌难度很大;期待赢,输无妨,这是多数国人目前的心态。

有统计显示,看好古巴小将罗伯斯夺冠的人超过刘翔,这很正常。试问:假如罗伯斯是中国人,你会押宝刘翔夺冠吗?本赛季的成绩明摆着,谁在状态,谁不在状态,再外行的人也能判断,无须矫情。

法国选手杜库里的教练讲了一句话,圈内人十分认同。他说:“三个月没有比赛,指望刘翔在奥运会上一鸣惊人,这不符合竞赛逻辑。”

网络调查显示,虽然国人都希望刘翔能再创神话,但大多数人表示,即便刘翔拿不到金牌,也可以理解。胜固可喜,败也坦然,这是一种可喜的成熟心态。有外国媒体认为,“刘翔拿不到金牌,13亿中国人会认为是中国体育的失败”,这种主观推理和有悖事实的结论,令中国人感到很可笑,这和说北京街头现在到处是毛驴一样滑稽。

其实,刘翔能否夺金结果并不重要;中国不会因多了这块金牌,就成为世界头号体育大国,也不会因为少了这块金牌就又退化成为“东亚病夫”。

改革开放以来,中国竞技体育的变化很大,中国人的心态变化更大。24年前,刘翔不满周岁时,朱建华在洛杉矶奥运会上金牌失手,家里玻璃被砸;20年前,李宁在汉城奥运会“走麦城”后,收到了刀片和上吊绳。

当时,外国媒体评价中国是个输不起的民族,《兵败汉城》记录下全民的沮丧。但是,今天的中国强大而自信,早就无须用竞技体育的金牌去证明什么。这次可以断定,刘翔赢了,不会有人激动地上街游行;刘翔输了,也不会有人失意地跳楼。

这种心态的变化在不知不觉中完成,只有回首历史,才会发现变化如此之大。1992年巴塞罗那奥运会时,金牌承载的分量之沉重,令“跳水皇后”高敏甚至萌生过跳楼念头;如今,中国金牌总数几何,已经演变成大众猜谜的游戏。

关心刘翔的人超过关心中国金牌总数的人,这个变化虽然不引人注目,但却表现出一种温馨的人文关怀。人的命运和遭际远比一组数字更打动人,这在汶川地震中已经得到验证。

我会观看刘翔比赛,但对金牌得失不会特别在意。如果罗伯斯最终以佳绩赢得金牌,我会为他鼓掌。因为,运动员虽然有国度归属,但奥运金牌没有地域之分。这个人和我们同属一颗星球,是“同一个世界,同一个梦想”的践行者,是奥林匹克精神“更快、更高、更强”的诠释者,值得全人类喝彩。

以平和的心态迎接“海外兵团”归来

■新华社记者 李泽兵

国外奥运代表团陆续进驻奥运村,其中不乏我们熟悉的“海外兵团”的面孔。以平和的心态迎接“海外兵团”归来,给他们回家的亲切感觉,即便在赛场上狭路相逢,也待之以应有的尊重和礼遇,这是奥林匹克精神与中华文明的共同价值追求。

本届奥运会“海外兵团”的人数之众将超过以往任何赛事,其中我国第一代奥运金牌得主、执教美国女排的郎平和以教练员和运动员双重身份代表加拿大出赛的栾菊杰引人注目。更令人关注的是“海外兵团”的战斗力,他们在乒乓球、羽毛球、跳水等我国传统优势项目上,已经成为中国队强有力的

竞争对手。昔日国手成对手,有些人往往抱着爱恨交加的复杂心态。我国选手一旦遭遇“海外兵团”,现场观众将表现出什么样的心态和姿态?一旦“海外兵团”从中国选手手中夺走了金牌,公众能否坦然接受?其实,体育运动的进步和发展已经超越了国界,形成了你中有我、我中有你、相互交融的格局。

中国运动队聘请洋教头早已不稀奇。日本女排曾在上世纪六七十年代称霸世界排坛,当时应周恩来总理邀请,“魔鬼教练”大松博文三次赴华指导中国女排,将其看家宝悉数传授给中国弟子,为中国女排日后的崛起打下了良好基

础。北京奥运会中国代表团内共有20多位外籍教练,来自10多个国家,他们执教或参与的项目涉及篮球、曲棍球、棒球、垒球等17个大项。其中执教中国女子花样游泳队的原日本花游“教母”井村雅代、中国体坛外籍教练中的“元老”韩国教头金昶伯尤其引人注目。他们一心一意带领中国弟子争金夺银。

大松博文、金昶伯等人带给中国体育的进步超越了国界,也超越了体育本身。而中国的“海外兵团”同样为推动人类体育事业发展作出了贡献,得到了国际体育界的普遍赞扬。比如执教比利时国家

队、培养了塞弗兄弟的王大勇,为乒乓球运动的普及作出了贡献,国际乒联在2002年为其颁发了特殊贡献奖。

奥林匹克章程要求参与奥林匹克的所有人和国家超越任何政治因素和经济因素。奥运赛场上,不同国家、不同民族、不同肤色的运动员同台竞技,“海外兵团”和洋教头体现了奥林匹克的多元价值观,充分诠释了“同一个世界,同一个梦想”的奥运主题。善待“海外兵团”等于善待自己,让北京奥运会为世界、为自己树立一个公平对待、宽容学习、和平友好的样本。

要竞争更要讲规则

■新华

京奥运会过程中,数万名工作人员,其中也包括部分媒体记者,按照要求签署保密协议,共同为盛会留下悬念,吸引人们更加关注北京奥运会。这不仅是一种国际惯例,也反映出参与人员高水平的职业道德。

再有几天,北京奥运会就将开幕。现代奥运会比赛的各个项目,无论是古老的马拉松,优雅的艺术体操,还是转瞬即逝的短跑项目,莫不有其严格特定的规则。任何违规行为,都会从根本上破坏

奥林匹克精神所强调的公平与公正原则,从而使竞赛失去意义,那样也就不可能实现团结、友谊、进步的目的。

正如已故美国著名黑人田径运动员杰西·欧文斯说的那样,在体育运动中,人们学到的不仅仅是比赛,还有尊重他人、生活伦理、如何度过自己的一生,以及如何对待人类的同类。

公开、公平、公正原则不但是奥林匹克精神的基石,同样也是社会和经济活动的基石。无论是体育

竞争、新闻竞争,还是市场竞争、社会竞争,都有共同的规则。只有严格遵守规则,大家才会公平竞争;只有公平竞争,才能促进自我乃至整个社会的发展。

奥运会的举办,不仅是一项重大国际体育赛事,公开、公平、公正的奥林匹克精神的传播和践行,会对主办城市、主办城市所在的国家乃至世界产生更加深远、广泛的影响。衷心希望在北京奥运会期间,体育赛事、新闻报道等各个方面,有更多基于公平之上的精彩竞争。

让人类青春在北京奥运会尽情绽放

■李斌

现代奥林匹克运动先驱顾拜旦将奥运会比喻为“人类青春四年一度的绽放”。

在奥运会上绽放青春的,不仅有参赛的各国运动员,也包括了默默支撑起整个运动会的各国志愿者。连日来,无论是在媒体村、奥运村,还是在北京的大街小巷,数十万计的志愿者成为最为亮丽的一道风景,不论年龄、肤色和种族。

2008年的这个夏天,他们没了假期,也没有报酬,任劳任怨地工作着,将青春绽放在北京奥运会上——为来参加这场奥林匹克盛会的运动员、教练员和媒体记者服务,指点迷津,答疑解惑。

人类青春的绽放,不仅表现为田径比赛的速度、体操比赛的优美和举重比赛的臂力,不仅表现为“更快、更高、更强”,它更多的是

一种精神的绽放——互相了解、友谊、团结和公平竞争的精神。

军事对抗、贫富差距、粮食危机、石油危机、环境问题……当今世界各国面临着许多必须共同面对的挑战。在这些挑战面前,奥林匹克运动试图构筑起各国人民之间沟通的桥梁,增进不同民族、不同文化的人们之间的相互了解,尤其是青年之间的了解,正如国际奥委会第四任主席埃德斯特朗所说:“奥运会无法强迫人们接受和平,但是它为全世界的青年人像亲兄弟一样欢聚一堂提供了机会。”

更快、更高、更强,秉承这一信念,人类不断进取,永不满足,不仅在体育场上而且在其他领域都取得了辉煌成绩。参与比取胜更重要,在参与中,人类变得更加勇敢、健壮和智慧,不断超越自己、超越他人。

我们期待着人类青春在北京奥运会上的绽放,期待各国青年运动员秉承公平竞争的原则一展身手,挑战自我,超越自我,敢于斗争,敢于胜利。我们期待着人类青春在北京奥运会上的绽放,无论是知名运动员,还是不太知名的运动员,都要勇于参与,勇于拼搏,展现各国青年的风采。就像中国奥运代表团副团长崔大林所说“输球可以,但不能输人”。

青年是人类的未来,是人类的希望。我们更期待,各国青年,无论是运动员还是非运动员,能从北京奥运会上进一步体会和领悟到奥林匹克精神和奥林匹克理想的真谛,真正“通过没有任何歧视、具有奥林匹克精神——以友谊、团结和公平的精神相互了解——的体育活动来教育青年,从而为建立一个和平的更美好的世界做出贡献”。

“奥林匹克代表着生命,代表着青春。”我们尤其希望创造更多的机会,让更多的中国青少年参与到奥林匹克运动中来。在参与中,体验和领悟各种基本的价值和原则,如人格的均衡发展、公平竞争、健康的生活方式、对胜利的赞扬、对失败者的尊重、友谊、团结、和平等等。

100多年前,一位名叫顾拜旦的29岁法国青年振臂高呼:恢复古代奥林匹克运动。100多年后,我们接过奥林匹克的精神火炬,欢聚在五环旗下。有了200多个国家和地区上万名运动员的全力以赴,有了13亿中国人更深层次的参与,有了东西方文化的进一步沟通和交融,北京奥运会上,人类的青春一定会绽放得更加美丽。

体彩开奖公告

第 08209 期排列彩中奖号码

6 1 9 3 5

第 08090 期七星彩中奖号码

7 6 5 9 1 6 8

奖池余额:11836210.87元

便民服务电话

- 兴鹤清洁公司:高空外墙清洗、地毯清洗、地板打蜡、搬家、管道疏通:13033891162
- 淇河家政洗涤公司:清洗宾馆、酒店、单位、家庭、布草、窗帘、台布等:13939258180
- 利民家政(保洁、搬家、洗地毯、疏通等):3298881 15939231199
- 专业疏通大中小型污水管道、清理化粪池:13030393419
- 淇河家政:(保洁、搬家、洗地毯)3360777
- 东方家政(水电暖安装、钻孔、清洁打蜡):3951778 13569631600
- 商顺文一周钢笔字速成:13663922918 (全国连锁,统一教材)
- 三灵开锁公司(现改灵师):6663030
- 鹤壁市汽校:3367050 13939207503
- 鑫昌汽修 24小时急救:3338572 13343928572
- 京鹤汽车修理厂清障车、吊车 24小时救援:3311326 3314348
- 市中医院急救:3353120 3378503 (康复科) 2659562(精神科) 2659966(汤河分院)
- 鹤煤集团第二职工医院急救:2816120 2916666
- 按摩医院肛肠科(马佩凯):2647015 (老区)3320085(新区)
- 范氏骨科:3313380(新区)2612120(老区)
- 张志刚皮肤病专科:13939285245
- 东海渔港订餐:3382222
- 老根山庄订餐:3366666
- 百翼蜂产品销售:3308229 3308186
- 佳能数码相机销售:13939279001
- 水宜生微电解制水器:13323926333
- 皇明太阳能销售、售后:3367711 6995288
- 法律服务、法律咨询:13939290016
- 各种液压平台、铝合金梯:13603929964
- 鹤壁特产黄河古陶:3333598 3939518
- 销售安装多种花瓶柱围栏(水泥制品):13303920444 13303924173
- 日报编辑部:3313871 3313873(热线)
- 晚报编辑部:3312941 3313880(热线)
- 报纸广告:3313877 发行:3319180
- 供水投诉:3368855
- 印刷:2189908 3189636
- 大河鹤壁网:13503929602
- 鹤壁军分区皮肤科:3322774 3976644